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Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ara 4 lei 

1 hóra 

12 hétre 

26 hétre 

52 hétre 

ELŐFIZETÉSI ÁR: 
HIRDETÉSI DIJAK 

Szavankint 5 Le . t i. Legkisebb hirdetés 50 
18 lei Lei. Kockahirdetések az első oldalon 4, má 
50, sodik old. 3, harmadik old. 2 és a negyedik 
.100 , olda lon 1 Lei, négyzetcentiméterenkint. 
200 Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 

? detések után 259 engedmény. 

ézményeknek részvénytársasagoknak és 
kaszinóknak evenknt 500 lei. 

Adják vissza az iparengedélyt ha nem tudnak megélni... 

otikáls neguldás halyult Toonrorta móg mindig rórsaszinban lálják a milvülgyi nyomorusáot 

urestbe, hogy interveniáljon az illetékes pén- 
zügyifőhatóságnál a zsilvölgyi lakosság érdeké- 
ben és a tulmagas adók leszállitását kérték az 
illetékesektől. 
Minden tiszteletünk a bizottságé, amely dr. 
R. Miocu polgármesterrel az élén fáradozott 
azon, hogy a most folyó adókivetéseknél mér- 

sékeljék a tulmagas adókat. Ezért a lakosság 

Nehány észrevételünket azonban, a Bucuresti 

pénzügyifőhatóság megjegyzéseire, nem hallgat- 
hatjuk el. 
A magas pénzügyi kormányzat ugyanis, mi- 

kor a delegáció ecsetelte a zsilvölgyi valóban 
nehéz helyzetet, valamint pontosan kimutatta, 
hogy mennyivel kevesebb bért fizetnek ma ki 

re a zsilvölgyi bányák mint évekkel ezelőtt, azt 

válaszolta, hogy ezzel szemben, nem lett keve- 
sebb sem az iparosok sem a kereskedök sza- 
ma. Abban talán igaza lehet a bölcs válaszoló- 
nak, hogy nem lett kevesebb, de nyomorultabb 
lett ötven százalékkal. De a pénzügyi hatalmas- 
ság nem igy számol. Az ő matematikája ugy 

szoroz, hogy többen vagytok, fizessetek többet. 
Nem tud egy alapos kivonást csinálni, hogy ma 
a több, jobban nyomorog mint azelőtt a keve- 
sebb. Nem csak azért mert többen vannak, ha- 
nem mert a kereseti lehetöség százszazalékban 
csökkent. Az állam nem fizeti hivatalnokait, a- 

2zok hitelre vásárolnak, hitelbe esznek s a keres- 
kedönek, iparosnak pedig akiknek az állami hi- 
vatalnokok nem fizetnek, mert nem kapnak fi- 
zetést, irgalmatlanul fizetni kell adoját. Nem 
mondaná meg akkor a kedves pénzügyi faktor, 
hogy miből fizessen, ha neki sem fizetnek ? 
A Bucuresti pénzügyi faktor ur ismeri a zsil- 
völgyét. Igy mondta ezt a delegációnak. Vol- 
tam ott-mondta-és mutatták nekem, hogy melyik 
üzlet mennyi vdót fizet. Természetesen keveset. 
Szerinte. Nem tudjuk e pillanatban ellenörizni, 
hogy ki mennyit fizet, de lehetetlen dolog, hogy 
egy üzletnek külsö panorámája elegendő legyen 
ahoz, hogy megállapithassa valaki, hogy az il- 
letö fizethet többet is. Végeredményben akkor 
nem szabad portált épiteni, nem szabad haladni 
a korral, nem szabad városszépitési programot 
csinálni, nem szabad tiszta gallért hordani, nya- 
kat mosni, fürdeni, könyvet vásárolni, mert ez 

mind elegendő indok arra, hogy az adót fele- 
meljék, vagy, hogy megállapitsák kivülröl, hogy 
fizethetne többet is. 
iszont igaz, vannak esetek, magunk elismer- 
ük, hogy néhányan valóban nem fizettek és 
nem fizetnek jövedelmükhöz mérten adót. Saj/- 
nos, ezek a jövőben sem lesznek tuladózva. 

Véleményünk szerint az aki nem akar adót 
fizetni, az nem érdemli meg azt a sors közös- 

séget, amelyet emberi társadalomnak nevezünk. 
Adot fizetni igenis kell mindenkinek. Ez a mi 
véleményünk. Azonban a világszert duló nagy 
nyomoruság mely bennünket sem kimél egy 
seppet sem, azt igazolja, hogy hiába van meg 

1 jóakarat, hiába van meg a törvénytisztelet, ha 
valaki évek óta nem fizet házbért, hitelbe vá- 
sárol, végigjárja az összes üzletet amig kimerül 

Az elmult héten egy bizottság ment le Bu- a hitele mindenütt de közben folyton remény- 
kedik, hogy hátha teremtenek számára munka- 
alkalkalmat és akkor dolgozhat, kifizetheti adó- 
ját, adósságát stb. Sajnos nem igy van. Az 
állam csak az adóbeszedésre gondol és kevésbé 
a munkalehetőöség, kereseti alkalom stb. módo- 
zatára is. Es akárhogy van az az iparos, vagy 

kereskedö, aki hitelböl él, kölcsönböl tengeti 
életét, mert nem akar öreg napjaira az állam, 

vagy város nyakán mint munkanélküli élni, nem 
kényszerithető arra, hogy keresetnélkül élve, jó 
adófizető legyen. 

Ezekre a jövedelemnélküli iparosra és keres- 
kedökre a pénzügyi fönökség azt a megjegyzést 
tette, hogy adják vissza iparengendélyüket, ha 
nem tudnak megélni, Bölcs elintézése a nyo- 
moruságnak. Rendbe van. Visszaadják az ipa- 
rengedélyüket. Mi lesz velük ? Elsö dolguk lesz, 
hogy jelentkeznek munkanelküli segelyért. Ez 
a segély havonta többre rug, mint a mennyi 

adót ök birnának fizetni, ha pár évvel ezelött 

igazságosabban adózták volna meg öket. A hely- 
zet tehát az lesz, hogyha megszivlelik az ipa- 
rengedély visszaszolgáltatására adott tanácsot, 
hogy az állam elveszit egy csomó nehezen fi- 
zető adózót és nyer vele nyomorgó éhezö mun- 
kanélkülit, akinek az állam kell fizessen a jö- 
vöben. Ez látszatra kellemesebb lesz a munka- 
nélküli részére, de annaál kellemetlenebb lesz 
az államnak és nem ajánljuk, mint elintézési 
módot senki részére sem. 

Ebböl az alkalomból még valamint szeretnénk 
leszögezni. A pénzügyihivatalban gyakran sze- 
retnek arra hivatkozni, hogy ök nem tehetnek 
róla, ha magas adót vetnek ki valakire, mert 
névtelen levélben valaki figyelmeztette a fiskust 
hogy Xipsylonnak sokkal nagyobb a jövedelme, 
mint a mit bevallott. Kérdezzük az illetékese- 
ket, hogy igazságos dolog az, hogy egy név- 
telen besugásra adóztatnak meg valakit ? Sza- 
bad egy névtelen levél után menni egy tőrvé- 
nyes hatóságnak ? Nem e kötelessége elmenni 
és személyesen meggyözödni a tényállás felöl ? 
Ennek a bevett szokasnak köszönheti nagyon 
sok adózó, hogy ma annyi adóhátraléka van, 
hogy sohasem fog töle megszabadulni. 

Ismételjük, hogy minden tiszteletünk azoké, 
akik azon fáradoznak, hogy igazságos és fizet- 
hetö adókat vessenek ki, de azokat á dolgokat 
sem hallgathatjuk el, amelyek a nagy közön- 
ségnek is jogos panaszai. 

Itt emlitjük meg, hogy a Bucuresti intervén- 
ció eredménye az, hogy az adófellebbezést itt 
lartják meg petroseniben. Ez sokat jelent azok- 
nak, akiknek eddig dévára kellett menni adó- 
tárgyalási fellebbezésre. Az adóffellebbezés azon- 
ban nem azt jelenti, hogy mindenkinek leszál- 
litják az adóját. Célja, hogy azoknál akiknél 
szükség van rá, a méltányosság érvény- 
esüljön. Eennek a bizottságnak ugy tudjuk tagja 
dr. R. Miocu polgármester is, aki legjobban 
ösmeri a helyzetet és minden bizonnyal a leg- 
igazságosabban végzi el ezt a nehéz és felelö- 
ségteljes munkát. 
Az igazság érdekében tartozunk beszámolni arról 
is, hogy a Bucurestiben lentjárt és a zsilvölgyi 
bizottságot mindenben támogatta a megye pre- 
fectusa dr. Bratu Demeter, aki most is, mint a 
multban, minden lehetőt elkövetett, hogy mun- 
kálkodásával a zsilvölgyi lakosságnak segédke- 
zet nyujtson. 

Nagybőjt 
A keresztény egyházi naptárak szerint meg kezdő- 

dött a nagybójt. A nagybőjt elemi meg- 
határozás szerint az érzéki élvezeteknek és táplálko- 
zásnak megszoritását jelenti. A zsidő felfogás szerint 
a bőjt olyan áldozat, amelyet az ember saját husából 

és véréből mutat be az Istennek. Minden vallási fel- 
fogásnak mély tisztelet és alazatos hódolat. És nem 

kisebb tisztelet adassék az embereknek sem, aki a 
jólét hegyén az önmegtartóztással oltárt gyujt buzgó- 
sága meguyilvánulásaként. A meggyötört emberiség 
a nagybójt kezdetén behamvazza homlokat és arra 
akar emlékezni, hogy porból lett és porrá lesz Ha 
mindez a lélekből tisztán és őszintén kivankozik fel, 
ha minden külső hivalkodaás, nagyképüsködés és póz 
nélkül történik, akkor mégegyszer respekt azoknak, 
akik ezt igy teszik. Az emberiség hatalmas és igazán 
szamottevő tömegének azonban vajmi kevésszer ada- 
tott meg az a gyönyörüség, hogy elvonja magától a : 
dus táplálkozás megpirositó gyönyörüségeit. Az em- 
beriseg hallatlanul nagytömege és éppen ma olyan 
megrendditö és vigasztalan nyomoruságban vergődik, 
amely kinosabb ezer kalvárianál, kegyetlenebb a 
szeges ostor izmokat cafatokká verrő kinjánál, Ezer- 
kilencszaztizennégy óta járjuk a szenvedés sötét és 
szakadékokkal telt rengetegét. Az elvakult sors pira- 
misok és keresztek alá temette a milliókat és a fe- 
trengő, gyötrelmektől elfulladva lihegő tömeg felett, 
véres árkokat szántva robog az őrület vonata. Nyuga- 
ton kétezer delegátus csapdossa a zöld asztalt. Vitat- 
kozik, érvel. Csak egyet nem akar megcsinálni a le- 
szerelést. A nemzetek nagy férfiai a diplomácia asz- 
talánál fogcsikorgató gyülölettel néznek egymással 
farkasszemet és csak egyet tudnak igazolni, hogy nem 
lehet leszerelni Ha az emberiséget megszavaztatni le- 
hetne arról, hogy kellenek-e még tankok, ágyunaszá- 

dok és gázgránátok, akkor a világ egekig feltorlódó 
harsogásba robbanna ki, hogy nem. De ki kérdi ma 
meg a tömeget? Ki kérdi meg azokat, akik örökös 
nagybőjtben élnek? Ki kérdi meg azokat, akik mindig 
csak a husukból és vérükből hoztak es hoznak az 
életnek áldozatot? Senki. Pedig kár mert a föld dü- 
börög. Valami rettenetes morajlás kezdő akkordjai 
hullámzanak Keletről hozzánk és az emberiség szaka- 
dóvá feszitett idegekkel var valamit. 
Megunta az örökös nagybőjöt. Megunta azt, hogy 

vértelen kezéből kiesett a szerszám és sehogysem 
birja ismét felvenni. Megunta azt, hogy a szeme kön- 
nyekkel legyen mindig tele a holnap kenyértelensé- 
géért. Jönni kell már egyszer a feltámadásnak, mert 
nem jó mementó az, hogy nagybőjt van és Keleten 
vad mohósággal vért zabál a kiszikkadt föld. (z.) 

Corpul Portáreilor Petrosani 

Publicatiune 
No. 2182 ] 1932 
Subsemnatul Portárel aduc la cunostinta publicá 

in senzul legii articolul LX. din 1881 § 102 respec- 
tive LXI. dim 1908 § 19 cum cá lucrurile urmátoare 
s. a., un pult de práválie alb, una casá de práválie 
albá, un cántar si o oglindá, care in urma decisului 
No. 4568 din anul 1931 al judecátoriei Petrosani sau 
execvat in 19 Dec. 1931 in favorul execvatorului 
Anghel Anton repr. prin advocat Dr. Nicolaie Farcas 
impotriva execvatului Glodian Ni olaie locuitor din 
Botrosani pentru incasarea capitalului de 2500 lei ca 
siacc. prin executie de acoperire si cari s'au pretuit 
ín 3500 lei si se vor vinde prin licitatie publicá. 

Pentru efeptuirea acestei licitatiuni, pe baza decisu- 
lui No. G. 166 ] 1932 aljudecát. Petrosani, se fixeazdt 
termenul de 27 Februarie 1932 ora 3 p. m. in Pe- 
trosani, la locuinta párátilor, gi toti cari au voje 3 a 
eumpára sunt invitati prin acest edict cu obser ea 
acea, cá lucrurile susamintite vor fi vándute in senzul 
legii XL. din 1881 § 107 si 108 celor cari dau mai 
mult, lángá solvire in bani gata si in caz necesar si 
sub pretul de strigare. 

Pretentiunea care e de incasat face 2500 1ei capital 
dobinzile 90, socotind din 17 lanuarie 1931 iar spesele 
páná acum stabilite de 1168 lei. 

mtrucát mobilele cari ajung la licitatie ar fi fost 

execvate si de alti si acestia si-ar fi cástigat dreptul 
de acoperire, licitatia prezentá este ordonatá si in fa- 

vorul acestora in senzul articolului XLI din 19 
20 si anume in favorul 

Petrosani, la 16 Februarie 1932. 

Portárel, STERIAN GaAIS. 
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áa Hiba". 

Esti levél 
Abban látjuk az Önök házaséletének legnagyobb 

baját, hogy mind a ketten örökké a saját igazukat 
keresik. Már pedig, akármennyire igaza van is egyik 
nagy másik félnek: a vitatkozás, vagy éppen veszeke- 
dés sokkal nagyobb ártalmára van a boldogságnak, 
mint az, ha a házi tüzhely apró kérdéseiben valame- 
lyiküket képzelt, vagy valódi igazságtalanság éri. Ha 
férje hazsartos, nem eléggé engedékeny, vagy túlsá- 

gosan érzékeny termés etü: Önnek kell az ő érzéke- 
nységét kímélnie, hozzá alkalmazkodnia és kerülnie 
az alkalmat arra, hogy megsértse. Mindennek azon- 
ban éppen az ellenkezője történik. Azt írja: „Csak 
akkor lehet aj házasság boldog, ha a házasfelek sze- 
met hunyak egymas apró hibái fölött.4 A következö 
sorban azonban így folytatja: ,„Az uram állandóan a 
hibáimat hányja fel és ha én ugyanazt teszem, meg- 
sértödik és letagadja.4 Ön tehát rossz néven veszi 
férjétől, ha ő fejére olvassa a hibait, ellenben tőle 
elvárná, hogy ő viszont örüljön neki, ha Ön mondja 
szemébe az ő rossz tulajdonságait. Ezen az alapon soha 
nem fogják egymás megérteni. Amint szóba kerül az : 
„En szeretnek jó lenni, de nem lehet, mert a férjem 
- illetve feleségem — nem látja be, hogy benne van 

már azegész kérdés rásiklott arra a hibas 
váltóra, amelyen elkerülhetetlen a vasusti szerencset- 
lenség. Ha a másik féllel szemben el akarank érni 

valamit, akkor önmagunktól várjunk mindent! Igazsag- 
talanságának, hirtelenkedesének, túlságos követelödzé- 
sének tudatára éppen azzal ébresztheti rá a férjét, ha 
szeretettel és engedékénységgel közeledik geléje. Ritka 
férfi az, aki a harc hevében belátná, még kevesebb 
az, aki beismerné, hogy az asszonynak van igaza. Ha 
azonban azt látja. hogy a megbántott feleseg harag 
nélkül, ellentmondás nelkül, a régi szeretettel igyekszik 
a kedvét keresni, - vagyis : ha az asszony úgy bánik 
vele, mintha ő lenne a legjobb férj a vilagon, –akkor 

ő maga fogja elszégyelni magát és ha nem is mondja : 
csöndes fogadalmat tesz rá, hogy ezentul nem veszekszik 
többe. A veszekedéshez kettő kell! Ha ön következe- 
tesen uralkodik magán : ez a csunya házi szokás szép 
lassan magától kikopik majd az életükből. Mi sem 

helyeseljük, ha egy térfi túlságosan otthonülő termé- 
szetü, ha azonban erre atakarékossag kényszeriti, akkor 
nagyon islmegbocsáthatónak találjuk. Főképpen kárty- 
azásra nem biztatnók soha házastársunkat; bármilyen 
alacsony alapon játszanak is: erzekeny veszteség er- 
heti azt, akinek semmi nélkülözhető pénze slncs; 

különösen az emlitett játékban, amely nehez és ame- 
lyben a gyönge vagy gyakorlatlan játékos föltetlenül 

állandóan vesztes marad. Azt sem szabad elfelejtenie, 
hogy a meghivást viszonozni kell, tehát nem mondhatja, 
hogy semmibe sem kerül, ha férje eljár abba a kár- 
tyázó társaságba. Még valamit láttunk leveleben, ami 
nagy hibát leplez le. Azt irja: ferje akkor sem ismeri 
el az ön igázat, „ha százan adnak igazat önnek". 

Családi háboruságba egyetlen embernek sincs beleszólása. 
Meg édesanyjának sem. Az Édesanyja jóakaratában 
ugyan bizonyosak vagyunk, azt a véleményet azonban 
mégsem irhatjuk alá hogy „annak a férinek, aki szegeny 
ember létére vagyonos leányt kapott feleségül, enge- 
dékenyebbnek kell lennie, mint annak, aki maga volt 
gazdag és szegeny leányt vett el'. Ha ez a kérdes 
is szerepel az önök nézeteltérései alkalmával, akkor 
férjének nem kell túlzottan önérzetesnek lennie ahhoz 
hogy halálosan megsértődjek. Ennél csak egy módszer 
lehet rosszabb : szemére vetni a férjnek azt, hogy a 
volt udvarló mennyivel különb ember nála. Egy kitünö, 

elhalt magyar irónk jóizü regenyhőse azt mondja, 
hogy ő csak olyan özvegyet venne feleségül, akinek 
első urát felakasztották : különben az asszony bizony- 
osan mindig azt hangoztatná, hogy mennyivel különb 
volt az elsö a másodiknál! Ez az alapjában 
véve bölcs igazságot rejtő mondás is mutatja, mennyi- 
re kellemetlen az önérzetes embernek ha felesege akár 
valójában, akár pedig kötekedésböl, más férfivel ha- 
sonlitja őt össze. Tanacsainkat tehát röviden a követ- 

kezőkben ismételjük meg : 
1. Engedjen mindig, tekintet nélkül arra, ügy érzi-e, 

hogy igaza van vagy sem ? „Jobb a rosszat eltürni, 

mint elküvetni" —– mondta Sokrates. 
2. Ne panaszkodjék azon, hogy ferje otthonülő : 

nkább örüjön neki. 
3. Ne avasson bele senkit házi bajaikba, Mindent 

meg nem történek tekinteni, amíg ket ember 
szött marad; de nehéz akkor ha /narmadik is tud öz 

már róla. 

4. Ne álmodozzek arról, milyen élete lett volna a 
emásike mellet, mertmás az udvarlás es más a házasélet. 

. Ne gondolkozzék azon, hogy szerelem nélkül 
et ihez és hogy mi lehetett velna ha máképpen 

volna ? A lelki béke csak akkor alakulhal ki rt 
snnanle ha életünket a miegadott lehetőségekre épít- 
k 

Göndör Ferenc 

Ujra itt van közöttünk ez a kemény tekintetü, egyet- 
let massziv darabba gyart ujságiró : a bujdosó magyar 

toll legbátrabb és legpuritánabb katonája. Ujra viszatért 
erre a kontinensre, ahol ezelött tiz-tiznekét évvel a 

számkivetettek keserü kenyert ette, mert szembe tudott 
fordulni mindazokkal az aramlatokkal 
melyekröl ugy tartotta, hogy szégyen a magyarságra 
s szégyen az emberiségre. Hazátlansdg lett a sorsa, 
mert nem tudott passziv krónikása, vagy dalnoka lenni 
— mint mások anyian — a szenvedélyek véres karne- 
valjának, mely előbb vörös, utóbb fehér jelmezben 
tancolt végig egy halálra sebzett kis ország testén. 
Döngő léptekkel, fölszegett fejjel ment előre utjdn a 
torradalmak vérnyálkás ingoványai között, mert hitt 
abban, a gyermekek, a gáncsnélküli katonák és a fa- 
natikus mártirlelkek hitevel, hogy az igazság csillagát 
egyszer mégis eléri. Ma ujra itt van közöttünk ere- 
jében és hitében mitsen változva ; szavainak forró lük- 
tetése, gesztisának karakan férfiassága ugyanaz, ami 
volt tiz évvel ezelött. Erröl az emberröl lepattant a 
sors vésője, kemény vállain megtorpantak a csalódások 
hullámai. Ez az ember nem inspirál melankóliára, kál- 

közeliteni, ugyanaz a férfi maradt az emberiség szent 
ügyeének barrikádjain, aki volt, amikor elindult Diósze- 
gröl, hogy az igazság vasvesszejével költögesse a ha- 

laos kabulatba esett magyar ugart. Gerincét nem 
tudta meghajlitani az élet, mert ő meg tudott hajolni 
ujságirói hivatása előtt. A regi rettenthetetlen hivő 
maradt, mert más balványt nem ismert tollanál. Ez a 
toll bár néha donkisotti darda lett kezében. mindig min- 
dig makuldtlan fenyben ragyogott. Szeretettel köszönt- 
jük őt körünkben, aki a világ másik végéröl jött mi- 

közénk, és aki a betü lövészárkaiban egész ember 
tudott lenni. 

Mi vanl a osztrált korona biztoditásoklal? 
Emlitettük lapunk elmult számában, hogy ol- 

vasóink közül több levelet kaptunk melyben 
arról panaszkodnak, hogy tiz évvel ezelött egy 
Beck nevü biztositási ügynökkel osztrák korona 
biztoitásokat kötöttek, de a dijakat leiben fizet- 
ték ki és most tiz év multával, mikor a korona 

már a multé, nem ér semint, a befizetett bizto- 

sitási összeget schillingben akarják kitizetni. 
Mondanunk sem kell, hogy ez általános csaló- 

dást okozott a biztositottak körében és lapunk- 
hoz fordultak, hogy hozzuk nyilvánosságra ezt 
az ügyet. 
Mi kézséggel tettünk elegető olvasóink felké- 

résének és magához az intézethez fordultunk 

felvilágositásért, ahonnét a következöképen vi- 
lágositják meg a korona biztositási ügyeket: 
Az intézet érvelése szerint, azok, akik tiz 

évvel ezelölt korona biztositásokat kötöttek, 

nem csupán biztosiításért kötötték meg az üzle- 
tet, hanem azért, hogy börze játékot folytassa- 
nak. A felek ugyanis azt gondolták, hogy az 
akkor még jó lábon álló osztták korona majd 
javulni fog és a befizetett összegért jó valutát 
fognak visszakapni. A visszonyok azonban ugy 
alakultak, hogy az osztrák korona megsemisült 
és elpusztult s mint pénznem nem is tért 
többé vissza a pénzpiacra. A törvények szerint 
az intézet pedig jelenleg vagy az ötven ezer 
koronát köteles kifizetni, vagy pedig az ötven 
ezer akkori koronánk a mai értékét. 
Mindenesetre helyes lenne, ha az ügy mind- 

ket fél megelégedésére Intézödnék el. 

Kis tömzsi gyerek voltam én akkor, 
Öt éves, mikor még élt apám. 
S ennél sem több mikor a lelkét, 
kilehelte egy május éjszakán. 

Arván maradtunk az anyámmal 
mi, három csicsergö gyerek. 
Akikre bánkódva nézett a fau 
s megsajnáltak az emberek. 

Lyukas cipő és foltos ruha 
volt az én ismert figurám. 
Anyám mosni járt s az uraktól 

kapta az en szegényes ruham. 

Hej kegyetlen gyerekkor volt ez. 
(Nem vidám, pajkos, édes emlék.) 
Még is ugy érzem ha járom az uccát, 
mintha ujra iskolaába mennék. 

Mintha ujra látnám az anyamat 
kiallani kis kapunk elé. 

S integetek gyermekrajongassal 
szeretettel, édesen felé. 

Egy asszony felé, aki az anyám. 
Szép öreg asszony, lelke jó. 

Kinek minden lépését, bánatát 
áldja meg a nagy Mindenható 

A ki testembe életet adott. 
Szivembe vérdobbanast vetett. 
S árvaságunk nehéz napjaiban, 

őrzőn, vigyázva, eldedelgetett. 

Molnár Sándor. H 

Arisztid idegesen jár fel es alá a klubban, bösleg 
amire Arvéd megkérdezi, hogy miért olyan ideges. ! 
A feleségem őnagysága családi örömnek néz 

elébe. 

— Ezért még nem kell idegesnek lenned, 
mert 

két izben voltak családi örömei, 

nem lehet vesélyes. 
tehát az eset 

ugy tudom, hogy őnagyságának már 

— Nem is azért nyugtalankodom De tegnap 
olvastam a statisztikai kimutatásban, ahogy Pes- 
ten minden harmadik gyermek szidó. 

— Éértesités. Horváth Géza okl.tán ctanár tánciskolájaban a tani- 

tások megkezdődtek. Hétfön és szerdán az Altiszti kaszinóban. 

Kedden és csütörtökön Negulescunál. Véndég esték szombaton a 

kaszinóban, vasárnap Negulescunal. 

d. 
Legujab táncok. Eredeti 

Jazz-Ban 

hanem használja a már évtizedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelöleg 

száraz és zsiros minöségben minden 

drogeriában es partümeriában kaphato. 

A Kárpáti név garancia önnek a 

Elkészitmény megkizatósssam a 

Dr, Junger fogásza ti rendelöje val 
naponta reggel 8-10 és d. u 2-6. Petro- 

seni. A Uránia mozgó mellett. 

p 

Ne kisérletezzen arcbörével 

GCárdos beszünteti 

GÁRDOS. 

üzletét ! 
Az árak szenzációsan alacsonyak! 

Hatóságilag engedélyezett végeladás. 
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A „zZsilvölgyi Napló" az ország meguj 
hodását a demokráciától és az emberek mü- 
veltségétöl várja. Békét és testvériséget akar 
ae összes népek között. A megértést és jóa- 

ratot vallja a türelmetlen tulfütött elfogult- 
ság ellen. Nem irja le becsületesség nélkül a 
haza nevét. A hazát szolgálja minden erejével. 
A ,„zsilvölgyi Napló" ereje a becsületes 

berek meggyözödése Tiszteli az ellenfél 

meggyözödését, de hadat üzen a nemzeti és 
ársadalmi jelszavak mögé rejtözö kalandor- 
ágnak. A „zZsilvölgyi Napló" rendet, bé- 

zöje. Ostorozója a visszaéléseknek és minden 
másnak, aki a mások kárán igyekszik hasznot 
huzni magának. A „Zsilvölgyi Naplóf a 
polgárság és munkásság harcosa nemzeti kü- 

lömbség nélkül. * 
Fizesse meg elöfizetését ! 

Ertesités. Tisztelettel értesitem nagyrabe 
csült pácienseimet, hogy folyó ho 15 étöl kezd- 
ve rendeléseimet a régi helyiségben (Str. Re- 
gele Ferd.) naponta d. e. 8-12 ig és d. u. 2 Ő, 
ujból megkezdtem. Kratz dentiszt. 

A Petroseni és Járási lpartestület álarcos- 
s mulatsága, melyet az elmult szombaton tartot- 

tak meg a Munkáskaszinó termében, ugy er- 
uM kölcsileg, mint anyagilag jól sikerült. Az Ipartes- 

tület vezetősége ezuton mond hálás köszönetet 
mindazoknak, akik a tombolához hozzájárultak. 

Ugyancsak hálás köszönetet mond mindenkinek, 
akik munkálkodásukkal a mulatság megtartását 

elősegitették. 
Ipartestületi évi közgyűlés. A Petroseni és 

Járási Ipartestület vezetösége a napokban tartott 
ülésén ugy határozott, hogy az idei rendes évi 

közgyülést Március 13 án tartja meg. Abban 
az esetben, ha a 13 ára a közgyülés nem len- 
ne határozatképpes, a közgyülés a következö 
vasárnap, az az 20 án, tekintet nélkül a meg- 

elentek számára, okvetlen megtartatik. 

Beszüntetett vonatok. A vasuti igazgatoság 
a petroseniből este tiz órakor induló és éjfélkor 

étrkezö rendes személyvonatjáratokat beszüntette. 

Ujból reggel érkezik a posta. A megváltozott 
meneétrend eltolódást hozott a posta érkezésénél is. 

Eddig ugyanis délután érkezett hozzánk a posta 
s az ujabb rendelkezés szerint most reggel erkezik 
és délután a négy órási vonattal indul. 

— A gör. keleti egyhazközség táncmulatsága. 
A petroseni gör, kel. egyháközség munkás ének- 
kara e hó 30 án, szombaton este a helybeli 

Munkáskaszinó termében programmal egybe- 
kötőött táncmulatságot rendez. A mulatság tiszta 
jövedelme jótékonycélt szolgál, 

— Az Ipartestület álarcosbálján az álarc szép- 
ségverseny elsö diját Dr. Boer Emilné nyerte 
nagyon szép és értékes spanyol jelmezével. A 
csunyasági dijat Filip Nicolae nyerte, aki De- 
nevér jelmezben keltett feltünést. 

És az adót ujból emelni akarják. A napok- 
ban petroseniben két kereskedö zárta be üzletét, 
mivel képtelen volt eleget tenni kötelezettségé- 

nek. A bezárt kereskedöők: a Korvin áruház 
és Deuts József helybeli lakosok. 

-. Jégünnepély. A Clubul Sportiv, helybeli 
sportegyesület az elmult szombaton a jégpá- 

megfelelő eredménnyel zárul. 

Virágüzlet áthelyezés. Benedek Pál helybeli 
kertész virágüzletét a Kohn fele haázba, a Bodega 

lyán ünnepélyt rendezett, mely mindenképpen 

Brazay Sósborszesz olcsobb és jobb!/ 

— Zavarok a vizszolgaltatásnál. Az utóbbi na- 
pokban lévő óriási hidegek mindenfelé nagy 

károkat okoztak és zavarokat okozott a viz- 

szolgáltatásoknál is. 

- Az Urania mozgó szinház idei szezonjának leg- 
szebb és egyben a legromantikusabb filmjének a Ne- 
vetö főhadnagy -nak pénteken volt a prömierje és 
folytatódik szombaton, vasárnap, héttön. A Nevetö 
föhadnagy Strausz Varázskeringö cimüű csadaszép ope- 
rettjéből készült es egy megható szerelmi törtenet ke- 
retében pergeti elenk a régi Bécs pompás eletét. Ki 
ne emlékeznek még a hires Strausz zenére, amelyben 
annyi szépség és regényes variácio van, a „Csak pa- 
rosán szép az élet, nincs szenvedés egyedül" Ez a 
dal inditja el a Nevetö föhadnagy cselekményét és a 
bájos szép zenészleány harcát a Hzbsburgok egyik 
nötagjával, akivel együtt lesznek szerelmesek Maurice 
Chewaléribe, a világhirü filmszineszbe, aki a nevetö 
föhadnagyot játsza. 

- A Nemes féle jóforgalmu vizimalom, elő- 
nyös feltételekkel, bankbetétért is, eladó. Erte- 
kezni lehet személyesen Nemesnél. Petroseni. 

— Kölcsönkönyvtár petroseniben. A napokban 
petroseniben a Braun féle dohánytözsdében, a 
tulajdonos kölcsönkönyvtárt nyitott. A könyv- 
tárban magyar, román és német könyvek kap- 
hatók. Havi tagdij 30 Lei. 

Az ,Ellenőrs uj száma. Csütörtökön jelent meg Tóth 
Sandor országosan ismert politikai, közgazdasági és 
kritikai folyólratának, az ,Ellenőr"-nek uj száma rend- 

kivüli változtos és nivós tartalommal, A lap vezetőcik- 
két Sandor József szenator irta ,Tartsunk összev cim 
alatt. A napisajtóban fölvetett ,Hidverés'-ről Tamásy 
György irt igen érdekes cikket, mig Tóth Sandor ,A 
mi receptünk a Pasztortüznek és más lapok válságos 
helyzetéhez. Az uj szám főbb cikkei egyebként a kö- 
vetkező : A kézdivásárhelyi szőttes-bálról, A körülzárt 
város, Söpkez kiléppett a Marmorosch bank kapuján, 
Tordai ügyvédek harca, A régi boldog Kolozsvárból 
kiasok egy emléket, Részlet Tóth Sándor ,Arcok és 

Harcok" könyvéből, Román pénzintézetek helyzete a 
régi Magyarországon, Figurák az aszfaltról, Ganzék 
nagybányai üzlete, Ne mindig csak komoly dolgokról 
beszéljünk, A brassói Allgemeine Sparkassa kidobja 
magyar tisztviselőit. A lap 10 oldalas közgazdasági 
rovata a közgazdasági eseményeket ismerteti és kiseri 
kritikával. Az ,Ellenőr" kapható az egesz országban, 

ahol hirlapot árulnak. 

— Ipattestületi közlemények. A Petroseni és Járaási 
Ipartestület iparbiztosi hivatala felhivja azokat az iparo- 

sokat, akik iparengedély nélkül dolgoznak, hogy ipar- 
gedélyüket a legrövid bb idön belül valtsak ki, 

mert akik iparengedély nélkül talalnak az a törvény 
értelmében büntetve lesznek. 
Ugyancsak felhivja azon tanonctartó iparosokat és 

varrónöket is akik tanoncokat tartanak, hogy tanonc- 
szerzödés nélkül tanoncot tartani nem szabad, miért 
is igyekezzenek tanoncaikat az Ilpartestület hivatalos 
főruma elött beszegödtetni, mert akinél tanoncot fog- 
nak talalni beszegödetenül az ellen a törvény ertel- 
mében jarnak el. 
E helyen értesitjük az igentisztelt iparosokat, hogy 

a segédeket a törvény értelmében szintén bekell je- 
lenteni az ipartestületnél. Hivatalos órák hétfön, szer- 
dán és penteken d. u. 3-5 ig. 

Elöleges jutalek mellett értékpapir és sorsjegy 
felülvizsgálo vállalat hely i és a megye összes 
nagyközségeibe kepviselöket keres. Zjánlatok 
„Havi 5.000.-lei" jeligére a kiadóba kéretnek. 

Képviselöket keresünk, helyben és minden 
nagyközségben, Ajánlatok ,Azonnali kész- 
pénzjutalék" jeligére a kiadóba kéretnek. 

Kiadó 
magánlakás, szoba, konyha kamara a str. T. Vladimi- 

rescu uccában. Ugyancsak kiadó a kálvárián Circ, Patimi 
o. szám allatt magánlakás, mely áll, előszoba, szoba, 

konyha, kamara. Ertekezni lehet Borsy Jánosnál Petrose- 
ni, Str. Anton Pá 

Eladó 
egy forgó szék, egy toalett asztal, egy tükör, 3 
diván, egy fotel, valamint egy ebédlö berende- 
zés. Ertekezni lehet Grósz Jakab fordrászüzle- 
tében. Petroseni. 

Colman Iarabas Kálmán 
Festékkereskedése 

- Petroseni - 
Str. Regele Ferd. [Fö ut. 

Nagy raktár mindenféle külföldi festé- 
kekből és lakkokból. 

Olcsó árak. Garantált áruk. Nem kom- 
merz cikk. 
Elsörangu szobafestő és mázolási munkát 

vállal felelöőség mellett és jutányos árban. 

l 

Lomási 
parkettaval 

legelönyösebben ertékesitheti házát 
kiadhatja lakásat, 

Képviselet: Dr. Valkó Arad str. Sft. Gheorghe 
(Dezső u.) 4. 

Tüzifa, - deszka, — faragott fa. 

—- Emésztesi gyengeség, vérszegény- 
ség, lesoványodás, sápadtság, mirigybeteg- 
ségek, bőrkiütések, kelések, furunkulusok 
eseteiben a természetes aFerenc József 
keserüviz szabályozza a belek annyira fontos 
müködését. Az orvosi tudomány számos 
vezérférfia meggyőződött arról, hogy a va- 
lódi Ferenc József viz hatása mindig 
kitünően beválik. A Ferenc Józset ke- 
serüviz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható. 

cháffer L. 
Petroseni 

Rum,likör es cognaggyár. 

Borpinceszet. 

Sör és szeszesitalok 

nagyarktara. 

Értesités 

alatul (Pallas) volt helyiségébe helyezte át. Vi- 
gok, csokrok olcsón. 

Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt közőnséget, hogy a petroseni Munkáskaszinó bérletét 

átvettem és célom, a mélyentisztelt közönség igényeinek teljesen megelelő munkálkodást ki 

fejtenem, hogy a mélyentisztelt közönség min 
Perfect, szakemberrel vezetett, kitünö konyha. 

Raktáron tartok állandóan kitünö borokat, valamint mindenféle más italokat csak is 
a I 

nomabb, legjobb és leghiresebb pincékböl. Naponta kitünö, 
megrendezését estélyek megtartását vállalom, garancia mellett. 

denben teljesen megelégedett legyen. 
Elfogadok abonenseket a legolcsóbb árb 

frissen csapolt sör. Bankete 

Tisztelettel : 
Farkas Miklós, vendéglös. 
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D.-1 7ek Valódi Erdélyi konyha és Szakács müűvészet. III-ik Ha Bucurestbe érkezik keresse 
- javitott kiadásban jelent meg az Erdélyi Konyha Ko- fell az állomástól alia két 

lozsvári Szakácskönyv. Irta: Egy Székely Asszony. A 1é g 
Irz oldalas könyv tartalmából kövétkezoket, emelmk percre lévő 

: Levesek, Levesbe valok, Halhoz való hideg és 
keles mártások, Halak, Hus köre valók, Saláták, Fö- Hotel BRATU szállodát 
zelékek, Fött tészták, Hideg és meleg mártások, Kü- Calea Grivitei 130 szám alatt, 
lönbözö elöételek és husok, Sült tészták, Buddingok, a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
Teasüteményék, Torták, Krémek, Parfék, Fagylaltok, hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Különbözö mezestészták, Különbözö gyümölcsök be- Központi fütes. Hideg és meleg viz. 
fözese, Kocsonyák es izek, Télire eltett dolgok. A Fürdö. 
könyv ára 40-Lei és a klade Lepage könyvkeresek- A zsilvölgyi közönség találkozo helye. 
dés, Kolozsvári cégnél rendelreta meg. A 40.-Lei bé- Kényelmes villamos ösezeköttetés a vá- 
lyegben küldhető. r98s minden részébe. 

Uzina Électricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara: 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekben 
nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

109 Salétrom és meszmentes Erendü 

Falazó Tégéla 

..Afa" göztéglagyár arau-NMare 
A Raádiotechnika csodaja e 
3 Hangolokör. Szallagszürö. Loftin-White eröő- Eeogyolcsóbb R 
sités. Dynamikus hangszóró. 200-2000 mtr. hul- 
lámhossz. Hullámhosszakra hitelesitett dobtárcsa, Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 
egy gomb beállitással. . 

Iroda Lupeni. Telefon sz..... 
Mezérképviselet: 

VÉRTES VILMOS, mérnök 
Arad, Bulevardul Regele Ferdinand. 

„Agronomul--Gazdák" 
Altalános biztositó Röszvénytársaság : Pretbiztositó Társaság 

Alaptőke és biztonsagi alap : Alapitatott 1882 évben 
600.000.000 — Leien felül Teljesen befizetett alaptőke 4 000. 000 osztr. silling A 

Erdekközösségben a DUNA. bécsi és a Engedélyezve Rómániában 1929 január14-én, közzéteve a Mon. Of. 13 számában 1920 január10.-án. Alapsza- 
Mof va- bályok közölve Mon. Of. 45.920 Bejegyezve azilfovl törvényszéknel 1920 januar 21.-én a 6. szcégjegyzékbe. 

In 
mm sgv oni át Központi vezérigazgatóság: WIEN 

ee tr énoa r élet, jég, szjé Romániai, igazgatósóság : BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 
örés, baleset, szavatoss üveg ze 

száliemány stb biztosításokat kartllenkizal . Erdelyrészi Ellenőrző Iroda : 
legolcsóbb dijtételek mellét Cluj, Strada Nicolae lorga No. 186, 

Ezenkivül köt olcsó tjtételek mellett Bokovinai és besszarábiai képviselet: 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

rendkivetli előnyös alapon ounykás bizto A társasag müködési területe: Ausztria, Belgium, Bulgária. Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaorszag, Görögorszag, 

sitásokat az egész zsilvölgyében Holandia, Jugoszlavia, Lengyelország, Magyarország, Németország, Olaszország, Palesztina, Románia, Spanyolország 
zsilyölgyi képviselet Petrosen. Tunisz, Törökország. 

B. Cic. (volt Mátyás ucca 2) Vezérügynökségek: 

Arad, Brasov, Bucuresti Cluj, Cernáufi, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, Tárgu-Mures, Timisoara. 

ogolala Eamuala. Tait milg eloltuelilg rompnale" Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositas: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtételek az 
malns községele köléségvetései. Köz- életbiztositás minden ágában. A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemü 

ségnte kiadésok cim alatt egy igen ertékes felvilágositast biztositási ügyekben. 
és negyon Bzet v etek, A könyv Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
amely maradéktalanul felöleli a közsegi öltsegvete- 

ek ontémalat egyetel ali a tera venta es ... .Cmuna OD 
közigazgatási szakirodalomban. A könyv iroja alapos 9 

készültséggel es gyakorlati szemmel tekintve a Roman Biztositó-Tarssság (a Phönix koncernjében) 
glehetös nagy anyagot oly kezikönyvet adott a Bucuresti, Bulev. Elisabeta 10 sz. 
ségek es ennek probléma vel foglalkozok reszére, 

mely nélkülözhetetlen, igazi alapos segédforrásul Erdélyrészi föigazgatóság : Brasov, Kapu- ucca 65 sz. 

zolgálhat. A könyv első reszében a községi költség- Tüz, üveg- és betörés-, jég, baleset, szavatossági-, automobil-, géptörésszállitmány-, 
ések fontosságaval. elökészitesével jováhagysaival, álet biztosítá k 

annak végrehaájtásável és ellenörzésével foglalkozik, elet és népbiztositáso 
észletesen megjelölve azon törvényes intezkedéseket, Előnyös dijtételek, modern feltételek. Képviseletek az egész országban 
amelyek azokra vonatkoznak, valamint a statisztikai 
adatokat is. Majd két külön részben a községi költ- 
ségvetések összes elöfordulo bevételeit és kladásait 
árgyalja, kimutatva azoknak a történeti fejlödesét, 
mérvét és törvényes alapjait. A negyedik részben tel- 

rjedelmükben közölve vannak azok a törvenyek, 
ehajtási utasitasok, miniszteri rendeletek és hata- 
ok, melyek a ap- 

soktban vannak. Vegül egy e tárgymuta- 
t ad, amely nagyban megkönnyiti bármely kereset 

k azonnali megtalálását. Az uj közigazgatasi es deszkaanyag minden mennyisegben 

vaslat egyáltalán nem von le semmit a könyv 

e
l
 

a 

böl, mert ugyanazokat a bevételi forrásokat : g a. =rg 
dásokat engedelyezi a készülő uj törveny is mint jutá nyos áaáron megrendelhetö Ed résztelep 

eddig is érvenyben voltak. A könyv ára 230 
invéttel vagy elörefizetve, e LON EA 
epage könyvkereskedés lbj, 
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